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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano 
de dois mil e vinte e dois (2022). Aos oito (08) dias do mês de março do 
ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da Câmara Municipal de 

Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Praça Santos Dumont, 

s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande Amós da Cruz, Antonio 
Marcos Conceição Costa, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva 

Hoffmann, Edilson Leite Lima, Gilmar dos Santos Pereira, José 

Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel Antonio 

Coelho Neto, Marco Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório 

Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira 

Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José Silva, Ruy Wanderley 

Gonçalves de Sá, Wenderson de Menezes Batista, Samara Mirely de! | 

Moura Lima e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores Alex Sandro de 

Jesus Gomes e Elismar Gonçalves Alves justificaram suas ausências. O 
vereador Gaturiano Pires da Silva estava ausente na sessão. O 

presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o edil Diogo 
Hoffmann fez a leitura bíblica, no Livro de Provérbios, capitulo 31, 1 
versículo 10 (em homenagem ao Dia Internacional da Mulher). 
presidente Aerolande Cruz deixou uma linda mensagem ao Dia 

Internacional da Mulher e parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o segundo secretário em 

exercício, vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da 
sessão anterior que foi aprovada por unanimidade (14 x 0). Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro secretário, vereador 
Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno, destacando 
requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” a Senhora Maria Tereza 
Coelho Cunha Bueno e ao seu esposo Hubertus Von Nesselrode, pelo 
gesto de amor e sensibilidade humana, abrindo as portas da sua fazenda 
na Romênia,e colocando a disposição do Hamaraty, para abrigar os 
Brasileiros refugiados da guerra da Ucrânia, de autoria do vereador 

César Durando e demais vereadores. Deram entrada para tramitação 

nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 
012/2022 — Autor: Wenderson Batista - Ementa: Concede Medalha de G 
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Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Emerson Castro de 

Lima; Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2022 — Autor: Wenderson 

Batista - Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito istativo 
Dom Malan ao Senhor Elisson Castry de Lima; Broféio Ne Lei do O 

   
  
   



38 Legislativo nº 017/2022 — Autor: César Durando -Ementa: Denomina 

39 logradouro público no bairro Jardim Maravilha — Praça Elias Ferreira 
40 dos Santos; Projeto de Lei do Legislativo número 019/2022 — de autoria 

41 da Comissão de Finanças e Orçamento, subscrito pelos vereadores: 
42 Diogo Hoffmam, Samara da Visão, Osório Siqueira, Júnior Gás, 

43 Capitão Alencar, Maria Elena, Ronaldo Silva, Marquinhos de Amorim, 

44 Zenildo Nunes, Wenderson Batista, Major Enfermeiro, Manoel da 

45 Acosap, Edilson Leite, Rodrigo Araújo e Marquinhos do N-4 - Dispõe 
46 sobre a Revisão Geral Anual dos Servidores efetivos e Comissionados 
47 da Câmara Municipal de Petrolina-PE, alteração da Lei nº3.131, de 26 
48 de dezembro de 2018, e dá outras providências. O edil Capitão Alencar 

9 registrou verbalmente requerimento de “Moção de Ápoio” a categoria 
50 dos enfermeiros e técnicos de enfermagem para aprovação do PL 

51 nº2564/2020, que traia do Piso Salarial da Categoria. Após as 
52 discussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas por 

53 unanimidade (17 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para 
54 apreciação do plenário em bloco as seguintes matérias: Projeto de Lei 

55 do Legislativo nº 212/2021 — Institui o evento anual destinado a 
56 exposição de veículos antigos do município de Petrolina, conforme 

* 57 especifica — Autor: Marquinhos do N-4; Projeto de Lei do Legislativo 
58 nº 019/2022 — Dispõe sobre a Revisão Geral Anual dos Servidores 

59 efetivos e comissionados da Câmara Municipal de Petrolina/PE, 
60 alteração da Lei nº 3.131, de 26 de dezembro de 2018 -— Autor: x 

61 Comissão de Finanças e Orçamento, formada pelos Vereadores: 
62  Josivaldo Barros, Osório Siqueira e César Durando, subscrito pelos 

63 vereadores, Diogo Hoffmann, Samara da Visão, Osório Siqueira, 

64 Júnior Gás, Capitão Alencar, Maria Elena, Ronaldo Silva, 

65 Marquinhos de Amorim, Zenildo Nunes, Wenderson Batista, Major 1 
Enfermeiro, Mangel da Acosap, Edilson Leite, Rodrigo Araújo e 
Marquinhos do N-4, Submetidos à apreciação do plenário em primeira N 

discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício dos 
vereadores presentes da primeira para a segunda discussão e votação 
foram os projetos aprovados em bloco por unanimidade (18 x 0). O 

presidente Aerolande Cruz anunciou que o Presidente do Sindsemp 
usaria a Tribuna dessa Casa para tratar sobre o PL nº2.564/20, aba 
referente ao Piso salarial da categoria dos técnicos de enfermagem es 

74 enfermeiros, deixando seu reconhecimento ao grande trabalho desses 
75 profissionais. O presidente salientou que a decisão para aprovação 
76 desse projeto, não depende dessa Casa, depende dos deputados federais, 1) 

77 porém, essa Casa pode dá a sua parcela de contribuição. O presidente 
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e a frente Nacional da enfermagem. Registrou a luta e o empenho das 
companheiras Ruth Viviane e Luciedna Batista, que estiveram duas 

vezes em Brasilia, inclusive na votação do Senado, que inclusive sua 
tinha 32 representantes da categoria de todo o Brasil, sendo que desses 

32 representantes, duas era de Petrolina, ou seja a luta está tendo êxito, 

está tendo proposição, colocou o presidente do Sindicato. Na 
oportunidade, o presidente discriminou todas as ações do Sindicato na 

luta pelos direitos da categoria, destacando, reunião com membros 

dessa Casa, reunião com o Senador Fernando Bezerra Coelho e outras 
ações. Ressaltou que essa Casa Legislativa nunca se furtou de ajudar os 
servidores, isso é de suma importância para todos nós, afirmou o 

presidente do Sindicato. Finalmente pediu o apoio mais uma vez da 
Casa Plinio Amorim, para que cada vereador procure sensibilizar seus 

deputados para esse projeto seja aprovado e a categoria conquiste seus 
direitos. As representantes da categoria Ruth Viviane e Luciedna 
Batista, representantes da categoria em nossa cidade usaram da palavra 

para ratificaram o discurso do Presidente do Sindsemp. Falaram sobre 
a importância da aprovação do PL 2564/20, que trata do Piso Salarial 
dessa Categoria, um piso que esses profissionais tanto almejam, para 
gue tenham um salário mais digno. Finalmente solicitaram mais uma 

vez o apoio dessa Casa Legislativa, onde cada vereador possa intervir 

junto ao s seus deputados a votarem nesse projeto. Fizeram intervenções 

aos representantes da categoria os edis: Manoel da Acosap, César 
Durando, Zenildo Nunes, Gilmar Santos, Áerolande Cruz, Marquinhos 

do N-4, Diogo Hoffmann, Wenderson Batista, Marquinhos Amorim, 

Capitão Alencar, Major Enfermeiro, que deixaram seu apoio a essa 

categoria, destacando a importância da aprovação do PL 2564/20 para 
a valorização desses profissionais, uma vez que nessa pandemia esses 
profissionais não foram valorizados como deveriam em todo nosso país. 

O edil Diogo Hoffmann sugeriu que seja feito um requerimento com 
assinatura de todos os vereadores dessa Casa, para que seja enviado a 

todos os deputados do Estado de Pernambuco, solicitando a esses 
deputados aprovação do PL 2564/20. O presidente Francisco Walber 
agradeceu a presidência e a todos da Casa pela oportunidade concedida 
ao Sindsemp, agradecendo, também, o apoio de toda edilidade para 

aprovação do Piso Salarial dos enfermeiros e técnicos de enfermagens. 
Pela ordem usaram da palavra os edis: Ronaldo Silva, Edilson Leite, 
Rodrigo Araijo, Capital Alencar, Junior Gás, Wenderson Batista, 

Zenildo do Alto do Cocar, Marquinhos do N-4, César Durando, Diogo 
Hoffmann, Josivaldo Barros, Gilmar Santos, Marquinhos Amorim, que 
mais uma vez trataram assuntos de interesse de no idade, 
destacando as demandas da população e fazen as, reivindicaçõe 
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aos órgãos competentes. O vereador Ronaldo Silva tratou sobre os 

direitos dos motos taxistas em nossa cidade, uma categoria que sofreu 
muita perseguição em Petrolina; na oportunidade, o vereador destacou 

algumas leis que trata da regulamentação dos mototaxistas em 
Petrolina; segundo o vereador, o Poder Judiciário não está respeitando 

a Lei que beneficia os mototaxistas, onde existe uma Liminar tirando 
alguns direitos dessa Classe. O vereador solicitou as medidas cabíveis 

para que essa liminar seja derrubada e que os direitos dos motos 
taxistas sejam respeitados. Os demais vereadores que usaram da 

palavra também foram solidários aos motos taxistas, pedindo assim, que 
os direitos desses profissionais sejam respeitados. O senhor Josivaldo 
Barros (conhecido como Jojó) — representante dos mototaxistas disse 
aos seus colegas moto taxistas para ficarem tranquilo, porque essa 
liminar mais cedo ou mais tarde vai cair, uma vez que a mesma não tem 

força de Lei. Salientou que quando o juiz deu essa liminar, ele 
desrespeitou uma lei municipal e uma Lei federal; a lei federal ela é 
criteriosa; ela diz que para você ser moto taxista, é preciso ser 

habilitado há dois anos em categoria “A”, ser maior de 21 anos e fazer 

um curso de especialização junto ao SEST/SENAT, explicou o senhor 
Josivaldo. Disse que a empresa que está cadastrando os mototaxistas 

não está seguindo nenhum critério desses. O senhor Josivaldo solicitou 
o apoio desta Casa e disse que essa categoria continuará lutando por 
seus dirgitos. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Manoel 

Manoel Ambio Coelho Neto 

1ºVice-Presidente 

  

2ºVice-presidente em Exercício 

Quinido 
Gaturiano Pires da Silva 

2º Secretário/em Exercício 
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